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4. de voorlopers van de moderne mens
( Hieronder staan de vier belangrijkste voorlopers van de moderne mens 
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    afgebeeld. Ken jij hun namen?
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( de australopitheken (= ____________________________)

Acht à zeven miljoen jaar geleden veranderden heel zware aardbevingen het klimaat: er ontstonden hoge bergketens en diepe dalen. In Oost-Afrika viel veel minder regen. De regenwouden verdwenen en maakten plaats voor savannes met veel roofdieren. De australopithecus liep als eerste op _________________ en had zijn handen vrij. Hun schedelinhoud was echter te klein om van echte mensen te kunnen spreken. 

 ( Welke voordelen leverde deze nieuwe houding op? 

     ______________________________________________________________

     ______________________________________________________________

( een leuk weetje

Het skelet van Lucy werd in 1974 door Donald Johnson in Ethiopië gevonden. Lucy werd meteen wereldberoemd, omdat er nog nooit zo’n compleet skelet van de leeftijd van Lucy was opgegraven. Lucy leefde maar liefst 3,5 miljoen jaar geleden. Het is tot op de dag van vandaag het best bewaard gebleven skelet uit die periode. Lucy dankt haar naam aan het liedje ‘Lucy in the Sky with Diamonds’ van de Beatles.  

                                                                                                    skelet Lucy
( homo habilis (= __________________________) 

De herseninhoud van de homo habilis was aanzienlijk groter dan die van de australopithecus. 

( Waaraan heeft de homo habilis zijn naam te danken?

    ______________________________________________________________

( homo erectus (= __________________________) 

De herseninhoud van de homo erectus was groter dan die van de homo habilis. Die hersenen gebruikte hij om betere stenen werktuigen te maken en zich beter te organiseren. 

( homo neanderthalensis of de neanderthaler (= _________________) 

Deze mensensoort kwam alleen in Europa en het Midden-Oosten voor. De neanderthalers leefden in de laatste ijstijd (= ___________________________).

( Alle mensen die vandaag de aarde bewonen, behoren tot de soort van 

    de homo sapiens sapiens (= de verstandige moderne mens).  
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